



北龙湖的“天鹅守护者”



昨日，寒风凛冽，郑州北龙湖岸上游人稀少，水上却是一片“热闹”。一对对疣鼻天鹅分布在不同水域，它们或比肩而游，或振羽而飞，或曲颈“比心”，或忙着衔草筑巢，整个湖面充满着温馨美好的气氛。

几名志愿者正在湖边巡护。他们沿湖而行，认真查看每一只天鹅的情况，并查看水域里有没有丢弃的渔网、鱼钩以及其他垃圾。“今天来北龙湖的游客不多，但是在春节期间人很多，个别游客会存在一些不文明行为。”志愿者高丽告诉记者，为了让天鹅过个好年，从大年三十开始，每天都有志愿者到北龙湖巡护，少则七八个人，多则十几个人。有些志愿者还化身讲解员，向游客普及天鹅等野生鸟类的知识。除夕夜，燃放烟花爆竹现象较集中，很多志愿者都放弃与家人团圆，整个晚上都守

在北龙湖，有的到深夜一两点才回去。

志愿者李琦是一名退休人员，从她家到北龙湖骑车需要40多分钟，但她几乎每天都会来北龙湖。“我只要有时间就会来北龙湖，一是为天鹅做一些自己力所能及的事，二是只有看到了天鹅宝宝，我才放心。”多数志愿者都抱着像李琦一样的心态。他们中有退休人员，有大学生。

王建亭是北龙湖负责管护天鹅的保安人员。记者见到他时，他刚和一名志愿者拉着一车玉米从黄河北岸的原阳回来。他介绍说，玉米是爱心单位捐赠的，这是喂养天鹅的主要食物。“只要天鹅能过个好年，我们也就过了个好年。”王建亭说。

2020年初，两只疣鼻天鹅首次出现在郑州北龙湖，如今4年过去，北龙湖的疣鼻天鹅已增至54只。
正观新闻·郑州晚报
见习记者 李宇航 文/图

4条“滴滴站点巴士”22日上线 优惠票价两个月 郑州—开封3元 郑州—巩义5.99元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 实习生 苏可欣 文/图)“滴滴”一下就能坐城际大巴了。昨日，郑州交运集团举行新闻通气会，通报我市“滴滴站点巴士”开通情况。

2月22日起，郑州交运集团与滴滴平台合作推出的“站点巴士”开通运营郑州至开封、上街(郑上2路)、巩义、新密4条线路。试运行期间，所有线路车票均采用“一票制”。乘客购买车票后，可乘坐至本线路任意站点下车。4条线路新开通两个月内实行特惠票价。

市民可通过“滴滴出行”微信小程序或APP，点击“站点巴士”就可以选择线路和就近的站点购票乘车。

“站点巴士”的开通，破解了传统客运“等车时间长”“车站距离远”等问题，为群众带来“便捷购票、就近上车、一票直达”的出行新模式。为方便乘客就近乘车出行，“站点巴士”把乘客需求较大的地方设为乘车点，并且每个站点都配有专职服务人员引导乘客购票乘车。



■ 优惠票价(两个月)

开封线路票价由10元优惠至3元

上街(郑上2路)线路票价由6元优惠至3元

巩义线路票价由27元优惠至5.99元

新密线路票价由16元优惠至4.99元

各线路车票购买通道将在2月21日全面开启

■ 运营时间

郑州—开封,6:30~19:00,发车间隔15分钟

郑州—上街(郑上2路),6:10~18:30,发车间隔20分钟

郑州—巩义,6:30~19:00,发车间隔15分钟

郑州—新密,6:00~19:00,发车间隔10分钟

具体时间和站点详情以当天班次信息为准



桃源路施工路段还路于民



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌 文/图)桃源路(兴华北街—大学路)于2023年下半年进行了排水管网改造工程，施工期限较长，出行不便引来多位热心市民关注。郑州发布·郑在办

对该问题进行关注和报道后，施工方加紧施工。昨日，记者来到桃源路与兴华北街，沿着桃源路向大学路方向行驶，看到施工围挡已经拆除，交通秩序恢复了正常。“持续了半年多的施工终于结束了。现

在能正常开车出行，再也不用绕行了。”赵先生说。

如果您身边也有类似的“烦心事”，或对城市管理有自己的看法和建议，可以向郑州发布·郑在办“城市服务台”反映。

大红春联里的“幸福家园”

2月12日，农历正月初三，风和日丽。荥阳市的街头巷尾张灯结彩，喜气洋洋。

步行到荥阳市京城路街道腾飞街，与社区党群服务中心紧邻的腾飞佳苑小区大门口，一副对联引起了记者驻足。上联：业主共建吉祥地。下联：小区自管家生财。横批：幸福大院。

对联是腾飞佳苑自管会主任侯援朝和自管会其他成员一起贴的。侯援朝告诉记者，去年10月，腾飞佳苑依托小区居住的离退休党员成立自管会，进行楼院自治，发动楼院居民进行自我管理、自我服务。现在腾飞小区安装了智慧化门禁，楼院环境卫生整洁，车辆停放有序，加装电梯也正常运行，非常方便。

红彤彤的对联给节日增添了浓厚喜庆气氛，寄托着居民对美好生活的期望，更是居

民对小区开展楼院自治的高度认可。

无独有偶，在位于工业路的舒馨佳苑小区门口，一副“支部引领贴心服务 共建共享美好家园”的对联在大红灯笼的映衬下显得格外醒目。这副对联是舒馨佳苑小区居民许金山自编自写的，反映了广大群众感恩、跟党走的心声和对小区治理的高度认可。“现在我们小区大变样了。”许金山说，2023年，在舒馨佳苑党支部和物管会的带领下，舒馨佳苑小区安装了智慧化门禁、监控设备，引进了物业保洁，还装了充电桩、饮水机。

一副副饱含深情的大红春联，让群众感受到了浓浓的年味，也把群众的心声融入其中，更是将健康喜庆、祥和向上的文化氛围送进居民家中。

正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 张国强